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SEKCIJA	1:	METODA	

KvanAtaAvna	 studija.	 Istraživanje	 je	 rađeno	 na	 slučajnom	 reprezentaAvnom	 uzorku	 od	
ukupno	950	ispitanika	u	tri	opšAne:	Zvezdara	(500),	Stara	Pazova	(200)	i	Jagodina	(250).		
	
U	ove	 tri	 opš:ne	 će	 se	održa:	debate	na	 relevantnu	 temu,	 a	 rezulta:	 će	 se	 koris::	u	 svrhu	
dalje	analize.		
	
•  Uzorak	je	trostruko	straAfikovan;		
•  Intervjuisanje	 je	 obavljeno	 licem	 u	 lice	 (F2F	 tehnika)	 uz	 pomoć	 papirne	 ankete	 (PAPI	

tehnika);	
•  Intervjuisanje	 je	 trajalo	 oko	 5	 minuta,	 a	 upitnik	 je	 imao	 jedno	 otvoreno	 pitanje	 i	 32	

zatvorena	pitanja.	

Analiza	 je	 rađena	 u	 SPSS	 20	 sta:s:čkom	 soQveru,	 a	 u	 dodatnoj	 analizi	 su	 predstavljeni	
sta:s:čki	značajni	rezulta:.	
	
Terensko	prikupljanje	je	rađeno	između	16.	oktobra	2018.	i	23.	oktobra	2018.	
	
Za	sve	tri	opš:ne	nisu	angažovani	anketari	koji	u	njima	žive.		
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SEKCIJA	2:	REZULTATI	

P5.	DA	LI	SMATRATE	DA	SRBIJA	IMA	PROBLEM	SA	NATALITETOM?	

94.1	

2.4	 3.4	

natalitet	jeste	problem	 natalitet	nije	problem	 ne	znam	

U	sve	tri	opš:ne	je	rezultata	gotovo	iden:čan.	Natalitet	jeste	problem	u	Srbiji.	
	
Da	je	natalitet	problem	bolje	razumeju	oni	čiji	je	materijalni	status	u	proseku	(61%	populacije).		
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SEKCIJA	2:	REZULTATI	

P6.	DA	LI	SMATRATE	DA	DRŽAVA	TREBA	AKTIVNO	
DA	RADI	NA	OVOM	POLJU?	

57.9	

3.9	

33.1	

.4	
4.7	

da	drzava	 da	lokalna	uprava	 da	i	drzava	i	
lokalna	

ne	treba	 ne	znam	

Da	je	ovo	na	prvom	mestu	državni	problem	smatra	većina	(57,9%),	ali	je	istovremeno	i	tema	za	lokalnu	
samoupravu	u	sinergiji	sa	državom	(33,1%).		
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SEKCIJA	2:	REZULTATI	

P7.	ŠTA	SMATRATE	ZA	GLAVNI	PROBLEM	NATALITETA	U	SRBIJI?	
OTVORENO	PITANJE	

30.8	

11.6	

10.4	

5.7	

5.0	

5.0	

4.2	

4.2	

2.3	

2.2	

2.2	

2.0	

losa	finansijska	situacija	

nezaposlenost	

los	standard	

ne	znam	

odlazak	mladih	

ekonomski	problemi	iu	zemllji	

nedovoljno	pods:caja	od	drzave	

kriza	u	zemlji	

mladi	ne	vide	perspek:vu	u	losoj	drzavi	

pojedinacni	zivotni	problemi	

nezainteresovanost	omladine	

abortus	

Kao	dominantan	stav	za	problem	nataliteta	su	stavovi	vezani	za	finansijsku	situaciju	(59%).	Ipak,	nakon	toga	
građani	prepoznaju	probleme	“sistem	funkcionisanja	države”	(11%)	i	mladi	koji	se	nisu	u	dovoljnoj	meri	snašli	
(11,4%).		
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SEKCIJA	2:	REZULTATI	

P8.	DA	LI	STE	ČULI	DA	JE	NADLEŽNO	MINISTARSTVO	
NAPRAVILO	STRATEGIJU	ZA	PODSTICANJE	RAĐANJA?	

50.6	

37.9	

11.6	

čuli	za	strategiju	 nisu	čuli	za	strategiju	 ne	znam	

Većina	građana	je	čula	da	postoji	strategija	za	pods:canje	rađanja.	Ne	postoje	značajne	sta:s:čke	razlike	između	
socio-demografskih	grupa	ili	drugih	varijabli.	
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SEKCIJA	2:	REZULTATI	

P9.-P14.	OD	NAVEDENIH	PREDLOGA	MATERIJALNIH	MERA,	
RECITE	NAM	KOJI	SU	TRI	NAJVAŽNIJE?	

80%	

76%	

76%	

26%	

25%	

24%	

Naknada	zarada	

Roditeljski	dodatak	

Deciji	dodatak	

Naknada	troškova	za	PU	

Pods:cai	u	sferi	stanovanja	

Poreske	olakšice	

Većina	građana	smatra	da	je	novac	na	računu	(“kešu”)	vredniji	od	olakšica	i	smanjenja	troškova.	Sve	što	nije	
direktno	upućen	novac	na	račun	korisnika	se	prak:čno	smatra	za	nematerijalnu	pomoć.	

P22.	DA	LI	STE	KORISTILI	NEKO	OD	SLEDEĆIH	
PRAVA	NA	FINANSIJSKU	PODRŠKU	PORODICI?	

ne	
85%	

da	
15%	



66.8	
14.9	

18.3	

materijalne	 nematerijalne	 ne	znam	
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SEKCIJA	2:	REZULTATI	

P15.-P20.	OD	NAVEDENIH	PREDLOGA	NEMATERIJALNIH	
MERA,	RECITE	NAM	KOJI	SU	TRI	NAJVAŽNIJE?	

90%	

61%	

45%	

31%	

29%	

27%	

Pods:caji	zapošljavanja	mladih	

Različi:	vidovi	fleksibilnog	radnog	
vremena	

Povećanje	broja	pokušaja	vantelesne	
oplodnje	

Medijsko	promovisanje	porodice	

Promocija	reproduk:vnog	zdravlja	

Promocija	očinstva	

Iako	većina	građana	prioritet	daje	materijalnim	pods:cajima,	gotovo	svi	(90%)	smatraju	da	je	važno	pods:ca:	
zapošljavanje	mladih,	te	roditeljima	omogući:	fleksibilno	radno	vreme.	Human	stav	o	povećanju	broja	pokušaja	
za	vantelesnu	oplodnju	koju	finansira	država	ima	gotovo	polovina	ispitanih	građana.		

P21.	KOJE	MERE	MOGU	DA	DAJU	VEĆE	
REZULTATE?	
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SEKCIJA	3:	DODATNA	ANALIZA	

•  Od	onih	građana	koji	smatraju	da	 je	natalitet	problem	i	koji	su	koris:li	neka	od	prava	
smatraju	da	su	zarade	i	roditeljski	dodatak	ključni	u	poboljšanju	nataliteta.	

•  Takođe,	ista	grupa	smatra	da	je	vantelesna	oplodnja	i	ak:vnost	promovisanju	porodice	
u	medijima	od	najvažnijeg	značaja.	

•  Prema	analizi	 sta:s:čke	značajnos:	nema	većih	odstupanja	po	važnim	varijablama	za	
ovu	studiju.	Stavovi	građana	su	slični	u	sve	tri	opš:ne.	Razlike	su	prestavljene	ispod.	

•  U	 ruralnim	 sredinama	 su	 građani	 češće	 upozna:	 sa	 strategijom	 nego	 u	 urbanim	
(napomena:	 u	 urbanim	 sredinama	 ima	 više	 stanovnika	 pa	 je	 u	 apsolutnim	 brojevima	
veća	upoznatost).	

•  Takođe	 u	 urbanim	 srednama	 je	 češće	 važniji	 materijalni	 dodatak,	 zapošljavanje	 i	
fleksibilno	radno	vreme.	

•  Ženama	 se	 više	 dopada	 ideja	 o	 nematerijalnom	 značaju	 odsustva	 oca	 sa	 posla	 od	
muškaraca,	više	pokušaja	vantelesne	oplodnje	i	dečiji	dodatak.	

•  U	 Jagodini	 više	 nego	 u	 druge	 dve	 opš:ne	 smatraju	 da	 su	 finansijski	 problem	 glavna	
preporeka	nataliteta	u	Srbiji.	

•  Na	Zvezdari	je	češća	upoznatost	građana	o	strategiji,	nego	u	druge	dve	opš:ne.	
•  U	Staroj	Pazovi	je	češće	ču:	da	je	dobra	ideja	smanjenje	poreza.	
•  Da	strategija	postoji	češće	su	upozna:	oni	koji	imaju	decu.	



14	

SEKCIJA	4	

UZORAK	



47.8	52.2	

muski	 zenski	
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SEKCIJA	4:	UZORAK	

GODINE	 POL	

RADNI	STATUS	DECA	

28.6	

24.0	

34.2	

11.0	

1.7	
.1	 .4	

0	dece	 1	dete	 2.	dece	 3.	dece	 4.	dece	 5.	dece	 6.	dece	

32.8	

19.8	

17.7	

12.9	

6.3	

6.1	

2.8	

zaposlen	u	privatnom	

penzioner	

nezaposlen	

zaposlen	u	drzavnom	

preduzetnik	

student/ucenik	

honorarac	

13.7	

16.0	
17.8	 17.9	

16.8	
17.9	

18-24	 25-34	 35-44	 45-54	 55-64	 preko	65	
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